Методические правила оформления статьи

Общие требования к объему рукописи

Статьи принимаются объемом:

- полные статьи, включая текст и список литературы:  до 22000 знаков (с пробелами); 
- краткие статьи (рецензии, хроника, информация), включая текст и список литературы: до 10000 знаков (с пробелами). 

Объем аннотации (на русском языке): около 1200 - 1500 знаков (с пробелами), но не более 1600 знаков (с пробелами). 

Число источников в списке литературы - не более 20 источников.
СТРУКТУРА ОФОРМЛЕНИЯ СТАТЬИ
1. УДК. 
Перед названием статьи указывается знак универсальной десятичной классификации (УДК). Размещается слева вверху без абзацного отступа с выравниванием по левому краю. УДК можно определить на сайте : http://teacode.com/online/udc.
2. Название статьи

Название статьи (на русском и английском языках) должно быть кратким, информативным и отражать ее содержание. Набирается строчными буквами жирным шрифтом без абзационного отступа с выравниванием по центру (размер шрифта – 14).

3. Сведения об авторе(ах)

Сведения об авторе(ах) указываются после названия научной статьи ниже через интервал с выравниванием текста по центру. 

ФИО автора : И.О. Фамилия (инициалы и фамилия).
Далее (для работающих авторов) – название вуза или организации в вариантах, представленных в официальных документах или на их веб-страницах, включая страну. Одно основное место работы для каждого автора ! 

Затем, с новой строки, – почтовый адрес организации, вуза, научного учреждения или место проживания неработающего автора (индекс населенного пункта, населенный пункт, улицу, номер строения).

Если авторов 2 и более, и они являются сотрудниками разных организаций, то организации и их адреса указываются для каждого соавтора в отдельности (автор и организация обозначаются верхним индексом). Если все соавторы из одной организации, то ее название и адрес указываются только один раз.

4. Аннотация 

Далее, через интервал, приводится аннотация статьи.  

Аннотация НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ должна быть компактной, информативной и содержать описание основной цели исследования, краткое изложение методик и обобщать наиболее важные результаты исследования с формулированием выводов (заключения). Текст аннотации должен быть лаконичен и четок, свободен от общих и незначащих формулировок. Англоязычная аннотация должна полностью соответствовать русскоязычной версии. 


Аннотация  включает структурные элементы: цель, материалы и методы, результаты и обсуждение, выводы; для  статей в разделах журнала: «РЕЦЕНЗИИ, ХРОНИКА, ИНФОРМАЦИЯ»,  «ИСТОРИЯ НАУКИ»,  «НАУЧНЫЕ АРХИВЫ» аннотация допускается краткая /1-3 предложения без структурирования/.

5. Ключевые слова. Сразу после аннотации должны быть представлены 5–7 ключевых слов (идентично на русском и английском языках).
6. Источник финансирования – необязательный раздел; указывается, когда требуется отметить, что статья подготовлена, напрмер, в рамках научного проекта по гранту.
7. Ссылка для цитирования статьи (пример см. в шаблоне оформления статьи ниже).
8. Содержание (структура и последовательность) статьи
Рекомендуется структурировать текст статьи, используя подзаголовки:

1) введение – постановка проблемы (один-три абзаца, раскрывающие проблематику, ее актуальность и значимость); ссылки на источники литературы по теме (краткий обзор), формулировка цели исследования;

2) материалы (объекты) и методы исследования;

3) результаты и их обсуждение (изложение результатов экспериментальных, статистических исследований с их подробным обоснованием);

4) заключение (выводы) – краткое обобщенное перечисление основных результатов и научно-практических рекомендаций. 

9. Список литературы 

Литература оформляется по стандарту ГОСТ (в русскоязычном варианте и при помощи  транслитерации (можно использовать сайт : http://translit-online.ru / транслитерация текста для чтения);  


Список литературы оформляется в алфавитном порядке, сначала русскоязычные, потом иностранные источники; электронные источники допустимы при необходимости, но более целесообразно - указывать электронные издания, ссылки на веб-сайты, ГОСТЫ, СНиПЫ и другие нормативные документы как сноски  внизу страницы. 

В списке литературы полной статьи должно быть не менее 5 и не более 25 позиций (в зависимости от объема статьи), ссылки на издания последних 7 лет обязательны, допускается не более 25 % ссылок на собственные работы автора(ов) от общего числа источников литературы.
Внутритекстовые ссылки на литературу даются в квадратных скобках с указанием номера или номеров источников через запятую, с пробелом, например: [2, 5, 13]. Каждая позиция списка литературы должна иметь обязательную ссылку в тексте. 

Список литературы оформляется двумя блоками: на кириллице (Список литературы) и на латинице (References). Оба блока должны иметь одинаковую нумерацию. 
ОБРАЗЕЦ ОФОРМЛЕНИЯ СПИСКА ЛИТЕРАТРУРЫ 

Описание книги с 1-3 авторами:

Первушкин В.И. Губернские статистические комитеты и провинциальная историческая наука. Пенза : ПГПУ, 2007. 214 с.

References: 

Pervushkin V.I. Gubernskie statisticheskie komitety i provintsial'naya istoricheskaya nauka [Provincial statistical committees and provincial historical science]. Penza: PGPU, 2007. 214 p. (In Russ.)

Описание книги с 4 авторами:

История России : учебник / А.С. Орлов, В.А. Георгиев, Н.Г. Георгиева, Т.А. Сивохина. Москва : Проспект, 2020. 528 .

References:

Istoriya Rossii : uchebnik [History of Russia : textbook] / A.S. Orlov, V.A. Georgiev, N.G. Georgieva, T.A. Sivokhina. Moscow : Prospekt, 2020. 528 p. (In Russ.)

Описание книги с 5 и более авторами:

Современная архитектура финансов России : монография / М.А. Эскиндаров, В.В. Масленников, М.А. Абрамова и др. Москва : Когито-Центр, 2020. 487 с.

References:

Sovremennaya arkhitektura finansov Rossii : monografiya [Modern Architecture of Finance in Russia : monograph] / M.A. Eskindarov, V.V. Maslennikov, M.A. Abramova i dr. Moscow : Kogito-Tsentr, 2020. 487 p. (In Russ.)

Описание статьи с 1-3 авторами:

Хазанов А.М. Салазар: 40 лет диктатуры в Португалии // Новая и новейшая история, 2009, №3, с. 129-146. 

References:

Khazanov A.M. Salazar: 40 let diktatury v Portugalii [Salazar: 40 years of dictatorship in Portugal]. Novaya i noveyshaya istoriya, 2009, no. 3, pp. 129-146. (In Russ.)

Описание статьи с 4 авторами:

Финансовая интеграция как основа развития региональных рынков / М.А. Гуревич, Г.А. Господарчук, М.Б. Малкина, Г.И. Петров // Рынок ценных бумаг, 2003, №14, с. 64-68.

References:

Finansovaya integratsiya kak osnova razvitiya regional'nykh rynkov [Financial integration as a basis for the development of regional markets] / M.F. Gurevich, G.А. Gospodarchuk, M.В. Malkina, G.I. Petrov. Rynok tsennykh bumag, 2003, no. 14, pp. 64-68. (In Russ.)

Описание статьи с 5 и более авторами:

Хроника основных событий, вех, творчества и жизни И. И. Спрыгина / С.В. Саксонов, Л.А. Новикова, С.А. Сенатор и др. // Самарская Лука: проблемы региональной и глобальной экологии, 2018, №4-1, с. 22-26.

References:

Khronika osnovnykh sobytiy, vekh, tvorchestva i zhizni I.I. Sprygina [Chronicle of the main events, milestones, creativity and life of I. I. Sprygin] / S.V. Saksonov, L.A. Novikova, S.A. Senator i dr. Samarskaya Luka: problemy regional'noy i global'noy ekologii, 2018, no. 4-1, pp. 22-26. (In Russ.)
Описание статьи из сборника материалов научной конференции:

Кондрашин В. В. Люди во времени: Л. Б. Ермин и его команда // Материалы Всероссийской научно-практической конференции, посвященной 350-летию основания города Пензы «Городское пространство в исторической ретроспективе», 2013, с. 62-65.

References:

Kondrashin V. V. Lyudi vo vremeni: L. B. Ermin i ego komanda [People in Time: L. B. Ermin and his]. Materialy Vserossiyskoy nauchno-prakticheskoy konferentsii, posvyashchennoy 350-letiyu osnovaniya goroda Penzy «Gorodskoe prostranstvo v istoricheskoy retrospektive», 2013, pp. 62-65.

Описание электронного ресурса:

Критерии оценки экологической обстановки территорий для выявления зон чрезвычайной экологической ситуации и зон экологического бедствия. –  URL: https://docs.cntd.ru/document/901797511 (дата обращения: 17.12.2021). – Текст: электронный.

References:

Criteria for assessing the environmental situation of territories to identify areas of environmental emergency and environmental disaster zones. – URL: https://docs.cntd.ru/document/901797511 (accessed 17.12.2021). – Text: electronic. (In Russ.)
Описание диссертации и автореферата:


Царалунга В.В. Деградация порослевых дубрав и их реабилитация с помощью санитарных рубок: автореф. дисс. ... доктора сельскохоз. наук. Брянск, 2005. 40 с.

References:

Tsaralunga V.V. Degradatsiya poroslevykh dubrav i ikh reabilitatsiya s pomoshch'yu sanitarnykh rubok [Degradation of coppice oak forests and their rehabilitation by sanitary felling]: avtoref. diss. ... doktora sel'skokhoz. nauk. Bryansk, 2005. 40 p. (In Russ.)

Описание стандартов и официально-правовых документов:

ГОСТ 7.1-2003. Библиографическая запись. Библиографическое описание : общие требования и правила составления. Москва: Изд-во стандартов, 2005. 166 c.

References:
GOST 7.1-2003. Bibliograficheskaya zapis'. Bibliograficheskoe opisanie : obshchie trebovaniya i pravila sostavleniya [GOST 7.1-2003. Bibliographic record. Bibliographic description : general requirements and rules of compilation.]. Mosсow: Izd-vo standartov, 2005. 166 ps. (In Russ.)

Если в Списке литературы есть иностранные публикации, они полностью повторяются и в References (исключение: две косые черты (//) заменяются на точку), например: 
СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

Mieczkowski Z. The Tourism Climatic Index: A Method of Evaluating World Climates for Tourism // The Canadian Geographer, 1985, vol. 29, no. 3, pр. 220-233.

REFERENCES

Mieczkowski Z. The Tourism Climatic Index: A Method of Evaluating World Climates for Tourism. The Canadian Geographer, 1985, vol. 29, no. 3, pр. 220-233.

10. Сведения об авторе (ах) 

Пример оформления*: 

Боева Анастасия Сергеевна

преподаватель кафедры геоэкологии и мониторинга окружающей среды факультета географии, геоэкологии и туризма, г. Воронеж, Российская Федерация, ORCID: 0000-0002-4793-4607, е-mail: nastya.boeva.82@mail.ru
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Lecturer of the Department of Geoecology and Environmental Monitoring of the Faculty of Geography, Geoecology and Tourism, Voronezh State University, Voronezh, Russian Federation, ORCID: 0000-0002-4793-4607, е-mail: nas-tya.boeva.82@mail.ru

*ORCID обязателен! (сайт регистрации : https://orcid.org). 

10. Требования к шрифтовому набору 

Текст набирается в Microsoft Word, с расширением .doc (или .docx).

Страницы нумеруются. Параметры страницы: размер А4; поля: нижнее – 2 см; верхнее – 2 см; правое – 1,5 см; левое – 2,5 см.

Шрифт: гарнитура Times New Roman; размер 14 пт. Межстрочный интервал – полуторный. Размер шрифта и интервал между строками должен быть одинаковым по всему тексту.

Абзацный отступ - 1,25 мм, выравнивание – по ширине без автопереносов. Отступы должны выставляться автоматически, а не с помощью клавиши «пробел» или «tab». Наличие двойных или тройных пробелов недопустимо.

11. Оформление таблиц

Таблицы должны быть помещены в тексте после ссылок на них, причем, если ссылка приведена в отдельном предложении, например, «В таблице 1 показаны....», то слово «таблица» пишется полностью, а если ссылка на таблицу приведена в скобках, тогда указывается сокращённо, например: (табл. 1). Повторные ссылки на таблицы оформляются следующим образом: (см. табл. 1). Каждая таблица должна иметь порядковый номер и краткий информативный  заголовок. Надпись «Таблица 1» курсивом выравнивается вправо, заголовок таблицы выравнивается по центру. 

Заголовки к таблицам должны быть приведены на языке текста статьи и на английском языке.

Оформление текста в таблицах: интервал одинарный, шрифт Times New Roman (12 - 13 пт). Таблицы должны быть компакты, оптимально - книжного, а не альбомного формата.

Пример оформления таблицы:

Таблица 1
Ориентировочная шкала оценки загрязнения водных систем 

по показателям Zc и Zy
[Table 3. Approximate scale for assessing the pollution of water systems 
according to the Zc and Zy indicators]
	Уровень 
загрязнения 
/Pollution level
	Zc и Zy токсичных элементов в донных отложениях / Zc and Zy toxic elements in bottom sediments
	Содержание токсичных
элементов в воде / Content of toxic elements in water

	Чистый
	до 5
	не превышающие фон

	Слабый
	5-10
	слабоповышенные концентрации относительно фона

	Средний
	10-30
	повышенные концентрации относительно фона; эпизодическое превышение ПДК

	Сильный
	30-100
	Концентрации во много раз выше фона; стабильное превышение уровней ПДК


Примечания должны быть приведены в [...] на языке текста статьи и на английском языке. Оформление текста: интервал одинарный, шрифт Times New Roman (12 - 13 пт), курсив. 
12. Оформление иллюстраций

На каждый рисунок обязательно дается ссылка в тексте статьи. Рисунки помещаются после ссылок на них. Ссылки оформляются следующим образом: если ссылка приведена в отдельном предложении, например, «На рисунке 2 показаны....», то слово «рисунок» пишется полностью, а если ссылка на рисунок приведена в скобках, тогда указывается сокращённо, например: (рис. 2), при повторном упоминании - (см. рис. 2).
Все фотографии, графики, диаграммы, схемы, карты и т. п. оформляются как иллюстрации (рисунки) с соответствующими подрисуночными подписями. Подпись должна быть доступна для редактирования и располагаться ниже иллюстрации. 

Оформление подрисуночных подписей: интервал одинарный, шрифт Times New Roman (12 - 13 пт). Подписи должны быть приведены на двух языках: русском и английском (или другом языке, соответствующем тексту статьи). Все текстовые обозначения внутри рисунков также должны быть выполнены шрифтом Times New Roman. Разрешение - не менее 300*300. 
Пример оформления рисунка:
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Рис. 3. Содержание нефтепродуктов по отношению к фоновому в почвах различных землепользователей. 1 – земли сельскохозяйственного назначения, 2 – несанкционированные свалки мусора, 3 – территории гаражных кооперативов, 4 – территории АЗС, 5 – придорожные полосы автодорог с асфальтовым покрытием,  6 – придорожные полосы автодорог с грунтовой поверхностью, 7 – полоса отвода железной дороги

[Fig. 3. The content of petroleum products in relation to the background in the soils of various land users. 1 – agricultural land, 2 – unauthorized garbage dumps, 3 – territories of garage cooperatives, 4 –territories of gas stations, 5 – roadside lanes of roads with asphalt pavement,     6 – roadside lanes of roads with a dirt surface, 7 – a railway right-of-way]

Картографические материалы должны быть выполнены в специализированных картографических приложениях, содержать линейный масштаб в левом нижнем углу, условные обозначения (легенду) – в правом нижнем углу. 
Электронная версия каждого рисунка должна быть представлена отдельным файлом формата TIF, PSD, JPG, CDR (v. 14), Al (CS6), EPS, PDF. Растровые изображения должны иметь разрешение не менее 300 точек на дюйм при соответствующих размерах и качестве, пригодном для использования в полиграфии. Графики и диаграммы могут быть выполнены с использованием программ MsGraph и Exсel.
Использование рисунков в других форматах возможно только по согласованию со специалистами  Издательского Дома ВГУ.

Каждый графический файл должен быть поименован таким образом, чтобы было понятно, к какой статье или главе он относится и каким по счету рисунком является (например: рис1.tif). Каждый файл должен содержать один рисунок.

Математические формулы должны быть набраны с помощью программ Microsoft Egnation или Mathtype, использование встроенного редактора формул MS Office 2007–2016 не допускается!

Вставка текста, таблиц и формул в виде рисунков не допускается!
13. Общие дополнительные рекомендации

Обязательно наличие ссылок на все таблицы, рисунки, формулы, источники литературы, которые нумеруются арабскими цифрами. Любые сокращения слов, терминов нежелательны, приняты лишь общеупотребимые /по издательским ГОСТам/ ; если многократно указывается одно словосочетание, тогда при первом упоминании оно пишется полностью (в скобках - сокращение), а  далее можно указывать только сокращение, например: «...Русское географическое общество (РГО)»; далее можно писать - «РГО».


Необходимо грамотно указывать единицы измерений, сокращения слов, принятые аббревиатуры, пробелы, точки и запятые, например:  

	неверно
	верно

	2016-2018 гг.
	2016-2018 годы

	250С
	25 0С

	80%
	80 %

	60 км в час
	60 км/ч

	ЗАО «Прогресс»
	Закрытое акционерное общество «Прогресс»

	Воронежская обл.
	Воронежская область

	ООПТ
	особо охраняемые природные территории

	23.9
	23,0



Если рисунки и таблицы упоминаются в скобках - указываются сокращенно с пробелом, например: (рис. 3, табл. 5),  если внутри текста - тогда указываются полностью, например: рисунок 4, таблица 2.


Если рисунки выполнены в EXCEL, но сохранены как рисунки (ipeg или в других форматах) - авторы должны  дополнительно представлять оригиналы иллюстраций в формате EXCEL. Рисунки должны быть выполнены для печати в черно-белом формате, цветовая заливка должна быть контрастной, при большом количестве качественных цветовых градаций оптимально использовать штриховку, а не сплошную тоновую заливку.
Шаблон (пример) оформления статьи
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         Геоэкологическая оценка состояния родников на территории 

Воронежской области 
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Воронежский государственный университет, Российская Федерация
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Аннотация: Цель – геоэкологическая оценка состояния родников на территории Воронежской области по результатам инвентаризации источников и анализа химического состава воды.

Материалы и методы. В период с 2020 по 2021 годы в ходе полевых экспедиций был обследован 41 родник на территории 9 муниципальных районов и 2 городских округов  Воронежской области. Использованы гидрохимические методы анализа проб воды на органолептические и химические показатели (жесткость, минерализация, железо, марганец, нитраты), выполненные на базе аттестованной лаборатории. 
Результаты и обсуждение. Обнаружено, что архитектурно обустроенных родников в регионе недостаточно. Интенсификация хозяйственной деятельности и особенно строительство промышленных или жилых объектов в местах выхода источников, негативно сказываются на состоянии родников. Результаты химического анализа показали, что большая часть родников (56 %) не удовлетворяет требованиям по санитарно-химическим показателям и обладает неудовлетворительным качеством воды, которую без предварительной очистки опасно употреблять в питьевых целях. В отобранных пробах обнаружены превышения ПДК по общей жесткости (от 1,15 до 2,23 раза), железу (от 1,18 до 1,25 раза) и нитратам (от 1,07 до 2,75 раза).

Выводы. Для предотвращения риска возникновения заболеваний, связанных с употреблением некачественной воды в питьевых целях, населению рекомендуется использовать фильтры, а местным органам самоуправления - обеспечить мониторинг, охрану и благоустройство неблагополучных источников водоснабжения.

Ключевые слова: пробы родниковой воды, инвентаризация, приоритетные загрязнители, нецентрализованные источники водоснабжения, качество питьевой воды.

Источник финансирования: Исследование выполнено при финансовой поддержке РФФИ, проект № 20-05-00779.
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Рис. 1. Результаты нитратного загрязнения исследуемых родников 

[Fig. 1. Results of nitrate pollution in the springs studied]
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Geoecological assessment of the condition of springs in the territory 
 of Voronezh region
A.S. Boeva, T.I. Prozhorina,  O.V. Klepikov,  S.V.  Shcherbinina
Voronezh State University, Russian Federation

(1, Universitetskaya sq., Voronezh, 394018)
Abstract: The aim of the study is the geo-ecological assessment of the condition of springs on the territory of the Voronezh region based on the results of spring inventory and the chemical composition of water.

Materials and methods. During the period from 2020 to 2021 during the field expeditions 41 springs on the territory of 9 municipal districts and 2 urban districts of the Voronezh region were examined. Based on the results of the chemical analysis of water samples, conclusions were made on the ecological state of the examined sources and the quality of the spring water.

Results and discussion. Revealed that architecturally equipped springs in the region is not enough. Intensification of economic activity and especially the construction of industrial or residential buildings in places where springs exit have a negative impact on their condition, up to their disappearance. The results of chemical analysis show that most of the springs (56 %) do not meet the requirements of sanitary and chemical indicators and have unsatisfactory quality water, which is unsafe to drink without pre-treatment. In the sampled water samples there were exceedances of MPC of total hardness (from 1,15 to 2,23 times), iron (from 1,18 to 1,25 times) and nitrates (from 1,07 to 2,75 times).

Conclusion.To prevent the risk of diseases associated with the use of poor-quality water for drinking purposes, the population is recommended to use filters, and local governments are to ensure the monitoring, protection and improvement of unfavorable water supply sources.

Key words: spring water samples, inventory, priority pollutants, non-centralized water sources, drinking water quality.
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