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Предмет: Процессы глобализации экономики заметно ускоряются и затрагивают производство, услуги, использование рабочей силы, инвестиции, технологии практически во всех странах. Особое место в этом процессе занимает бурное развитие финансовых рынков. Цель: моделирование оптимальной структуры инвестирования с учетом эффектов глобализации, проявление которых на российском фондовом рынке заметно усиливается. Дизайн исследования: В предположении, что эффекты глобализации в значительной степени сконцентрированы в рыночных индикаторах, авторы предлагают осуществлять идентификацию этих эффектов с привлечением аппарата главных компонент. Он позволяет сформировать из рыночных индикаторов множество ортогональных факторов, которые расширяют возможность применения регрессионных уравнений в моделях портфельного инвестирования, впервые реализованную в диагональной модели Шарпа. Результаты: Авторами предложены схемы построения однокомпонентной диагональной модели и мультикомпонентной диагональной модели. Результаты проведенных эмпирических исследований, подтвердили возможность практического использования разработанных моделей для обоснования инвестиционных решений в условиях глобализации.

Аннотация должна давать читателю сжатую информацию об основном содержании статьи и результатах проведенного исследования. Рекомендуемый объем аннотации 150-200 слов. Сведения, содержащиеся в заглавии статьи, не должны повторяться в аннотации. Аннотация должна объяснять, как было проведено исследование, суммировать наиболее важные результаты и их научную значимость. Аннотация допускает краткое повторение структуры статьи, включающей предмет, цели, дизайн исследования, результаты.
Ключевые слова: международно-диверсифицированный портфель, регрессия на главные компоненты
Ключевые слова отражают основное содержание статьи, не повторяя термины заглавия и аннотации. Используются термины из текста статьи, а также термины, определяющие предметную область и включающие другие важные понятия, позволяющие облегчить поиск данной статьи в справочно-поисковой системе.
1
Введение
Раздел должен включать актуальность исследования, обзор литературных источников по исследуемой проблеме и оканчиваться формулировкой цели, задач и/или рабочей гипотезы исследования. Объем раздела составляет 15-20 % от объема статьи без учета аннотации и библиографического списка.
В последнее десятилетие процесс глобализации экономики заметно ускорился. Он затронул производство, услуги, использование рабочей силы, инвестиции, технологии практически во всех странах. Но особое место в этом процессе занимает бурное развитие финансовых рынков. Четко обозначилась новая роль этих рынков. Если несколько десятилетий назад они, выполняя роль регуляторов, обеспечивали эффективное функционирование реального сектора экономики, то в настоящее время одновременно с регулированием они реализуют собственную самодостаточность [1]. В результате на финансовых рынках получили широкое распространение спекулятивные операции, благодаря которым объемы этих рынков увеличились в разы. Появились схемы получения денег из денег, не предусматривающие процесс производства. Наблюдается появление новых рыночных инструментов, расширение инвестиционных возможностей, рост многообразия ожидаемых рисков [2]. У инвестора естественным образом возникают конкретные вопросы, связанные с обоснованием принимаемых решений в условиях глобализации.
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2
Методы и результаты исследования
Раздел должен включать изложение методологии проводимого исследования, описание используемых данных и их источников, а также основные результаты в соответствии с поставленной целью и задачами исследования. Допускается использование авторских подзаголовков для структурирования внутри материала внутри раздела. Объем раздела составляет 70-75 % от объема статьи без учета аннотации и библиографического списка.
<…>

3
Заключение
Обоснование инвестиционных решений на фондовом рынке без учета глобализации в настоящее время является неполным. Описанные в статье подходы дают представление об основных ориентирах исследования вопросов, связанных с формированием оптимальных портфелей ценных бумаг в условиях глобализации. Первый подход направлен на формирование международно-диверсифицированного портфеля, формальное построение которого основано на модели Марковица. Логика реализации этого подхода понятна, но за рамками обсуждения остался вопрос определения первоначального состава портфеля. Способы, которые применяются в обычной практике, в неизменном виде для этой цели не применимы. Например, вопрос, как определять бета-коэффициенты для активов, включаемых в международно-диверсифицируемый портфель, требует специального рассмотрения.
Объем раздела составляет 10 % от объема статьи без учета аннотации и библиографического списка.
<…>

Объем рукописи, не включая аннотацию и библиографический список, не должен превышать 40 000 знаков без пробелов (20 страниц), Минимальный объем рукописи составляет 20 000 знаков без пробелов (10 страниц).
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Subject: The processes of globalization of the international economy are noticeably accelerating and affecting production, services, labor, investment, and technology in almost all countries. A special place in this process is occupied by the rapid development of financial markets. Purpose: Article is devoted to problem of security portfolio modeling under globalization effects which take place in the Russian stock market. Research design: Under the assumption that globalization effects are substantially concentrated in market indicators, we offer to identify this effects by means of the principal component analysis. PCA allow us to create a set of orthogonal factors which expand possibilities of usage regression equations in security portfolio modeling, like it was made in Sharp diagonal model. Results: We consider some algorithms of single-component diagonal model and multi-component diagonal model estimation. Performed results in the empirical research confirm possibility of practical usage of developed models for investment decisions justification under the globalization conditions.
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